
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE
AGOSTO DE DOIS MIL, ÀS QUINZE  HORAS , NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR
JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO E COM A PRESENÇA DOS
SENHORES CONSELHEIROS: KLEBER PERINI FRIZZERA,
ROGÉRIO ARAÚJO JORGE, TÂNIA MARA CORRÊA
FERREIRA, WILSON MÁRIO ZANOTTI, MARIA JOSÉ
CAMPOS RODRIGUES, MARCEL OLIVIER FERREIRA
OLIVEIRA, PAULO CÉSÁR DA SILVA LIMA, JOSÉ
CHRISTÓFARI FRADE, SANTINHO FERREIRA DE SOUZA,
REINALDO CENTODUCATTE E HERBERT BARBOSA
CARNEIRO . AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA OS
CONSELHEIROS: O SENHOR VICE-REITOR PROFESSOR
RUBENS SÉRGIO RASSELI, AFONSO CEZAR CORADINE,
BENILDO DENADAI E  REGINA MELO SCHOEFFER. O
CONSELHO ESTÁ, NO MOMENTO, SEM REPRESENTANTE
DA COMUNIDADE , DA CEUNES, DO CORPO DISCENTE E
O REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O
ATUAL REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a
Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: Não houve 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro
José Christófari Frade, com a palavra, solicitou que o PROCESSO Nº
5.645/00-60 – SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E DIVULGAÇÃO –
Autorização para o funcionamento da TV UFES, item 03.07 da pauta fosse
analisado como 3º ponto de pauta. Aprovado por unanimidade. 03.  ORDEM
DO  DIA: 03.01. PROCESSO  Nº 4.459/00-40 – PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FÍSICA – Proposta de implantação do Curso de Doutorado
em Física. O Senhor Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a palavra, fez a
leitura dos parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científico
e Culturais e de Orçamentos e Finanças favorável à referida proposta. Em
discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA DOIS MIL. 03.02.
PROCESSO N° 5.336/00-35 – CENTRO TECNOLÓGICO – Proposta de
implantação do Curso de Doutorado em Engenharia Ambiental. O Senhor
Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a palavra, fez a leitura do parecer
conjunto das Comissões  de  Assuntos  Didáticos,  Científico  e  Culturais e de
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Orçamentos e Finanças, favorável à referida proposta. Em discussão e em
votação, foi aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL. 03.03. PROCESSO N° 5.645/00-60 –
SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO E DIVULGAÇÃO – Autorização para o
funcionamento da TV UFES. O Senhor Conselheiro José Christófari Frade,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais favoráveis à referida proposta. Em discussão
e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E SEIS BARRA DOIS MIL. Após a aprovação deste
item, a Sessão foi suspensa por motivo de “quorum”. O Senhor Presidente
informou que os processos que não foram analisados nesta Sessão estão
automaticamente relacionados para a próxima pauta. 04. PALAVRA LIVRE: o
Presidente deste Conselho, com a palavra, informou que estão disponíveis na
Internet (Página da UFES) as principais Resoluções e Atos Normativos dos
Conselhos Superiores desta Universidade. Comprimentou o Diretor do
Departamento Administrativo de Órgãos e Colegiados Superiores por esse
excelente trabalho que inovará esta instituição. O Diretor do DAOCS, Senhor
Renato Carlos Schwab Alves, com a palavra, informou que a criação da
página foi apenas o início do trabalho. Assim, a próxima etapa deste projeto
será a disponibilização das: Decisões e Resoluções mensais, regimentos,
estatutos, criação de Cursos etc. A Conselheira Tânia Mara Corrêa Ferreira
ressaltou, tendo em vista o término do mandato do Conselheiro José
Christófari Frade; o aspecto democrático e o respeito do mesmo. O
Conselheiro Santinho Ferreira de Souza destacou o compromisso deste com o
trabalho. O Conselheiro Kleber Perini Frizzera ressaltou a tolerância, o
respeito e a dedicação, citando o Conselheiro José Christófari Frade como um
exemplo de professor. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues ressaltou
o seu compromisso com a educação. O Conselheiro Wilson Mário Zanotti
ressaltou o respeito democrático a oposições, o brilhantismo e a dedicação
com o ensino. O Conselheiro Marcel Olivier Ferreira Oliveira enfatizou que o
Conselheiro exerce a verdadeira democracia. O Senhor Presidente José
Weber Freire Macedo destacou o respeito, a educação, privacidade e o
respeito a ideologias opostas do Conselheiro José Christófari Frade. O
Conselheiro José Christófari Frade, emocionado, agradece a todas pelo
convívio humano e profissional e ressalva o repensar para salvar a
Universidade Pública. Reestruturar a Universidade como solução.Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezesseis horas e vinte e cinco  minutos. Do que para constar, eu, Renato
Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores
Conselheiros presentes.
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